



Zámena budov
rozhovor s Mons.
ThLic. I. Šišulákom

str. 3

Udeľovanie cien
anketa kultúry
a športu

str. 5



Príloha
študentská príloha
Vivat



Obyvatelia nášho mesta môžu aj naďalej sledovať banskoštiavnickú televíziu už aj na webe

Vysielanie VIO TV pokračuje

Na poslednom Mestskom zastupiteľstve jedným z bodov programu bol aj návrh Dohody o spolupráci medzi mestom Banská Štiavnica a spoločnosťou PO-MA, s.r.o. Spol. PO-MA, s.r.o. je prevádzkovateľom káblovej televízie, ktorá prostredníctvom káblových rozvodov šíri vysielanie štiavnickej TV do viac ako 1 500 domácností. VIO TV v našom meste prináša informácie z rôznych oblastí verejného a spoločenského života.

Poslanci MsZ na svojom riadnom zasadnutí 25.2. nakoniec po

diskusii rozhodli svojím hlasovaním o ďalšom vysielaní VIO TV v našom meste v pomere hlasov (Z:9, P:2, Zd:6). Celková čiastka na spoluprácu, v roku 2009 ktorou Mesto Banská Štiavnica prispeje na vysielanie, je 26 555 € (799 995,93 Sk). Za túto sumu vám VIO TV bude prinášať dvakrát do mesiaca obrazové spravodajstvo štiavnickeho magazínu v pravidelných 4 hod. intervaloch a 24 hod. vysielanie Videotextu, informácií o daniach v našom meste. V tejto súvislosti vám prinášame názory oslovených poslancov MsZ po hlasovaní, prečo hlasovali za a prečo proti.

pokračovanie na 4.str.



foto M. Kríž

VIO TV mapuje dianie v našom meste už od roku 2005.

Zmena parkovacieho systému v Banskej Štiavnici sa zavádza od 1. apríla 2009

Rokovanie Mestského zastupiteľstva

Na 25. februára primátor mesta Pavol Balžanka zvolal riadne zasadnutie Mestského zastupiteľstva.

Prítomní boli všetci poslanci. Zasadnutie otvoril a viedol primátor mesta. Po kontrole plnenia uznesení ďalším bodom programu bola voľba hlavného kontrolóra.

Do výberového konania sa prihlásilo 5 kandidátov: Ing. Viera Abdusalamová, B.Štiavnica, Ing. Miroslav Fojtík, B.Štiavnica, Ing. Marián Láslo, Štiav.Bane, Ing. Ľubomír Štrenger, B.Štiavnica, Mgr. Ľubica Vančová, B.Štiavnica. Poslanci MsZ po prezentovaní sa účastníkov zvolili za hlavného kontrolóra Ing. Mariána Láslu.

Poslanci MsZ schválili:

- VZN mesta č.1/2009 o spôsobe určenia úhrady, výške úhrady a spôsobe platenia úhrady za sociálne služby poskytované mestom
- Začatie prác súvisiacich s obstarávaním zmien a doplnku č. 2 k ÚPN mesta B. Štiavnica na základe požiadavky Ing. Beaty Smirnov, Diany Krajčovej a spol. PATROV,

s.r.o., Bratislava

- Správu o návrhu Zmien systému parkovania v meste (okrem nádvoria Banského domu) a uzatvorenia nájomnej zmluvy s TS, m.p., B.Štiavnica o prenájme parkovacích plôch (o výške poplatkov budeme informovať v osobitnom článku).

pokračovanie na 5.str.

Inzercia

CK SOREN
A.Kmet'a 8, B.Štiavnica

AUTOPOŽIČOVŇA
Mercedes, Škoda Superb, Škoda Octavia,
Škoda Felicia, už od 12 € (361,50 Sk)/deň

TROPICARIUM – 7.3. od 22,90 €
LYŽOVAČKA ALPY – 7.3. od 29 €

Viac informácií v CK, 045/679 0562
alebo na www.soren.sk

Potrebuje si požičať?

pOžičkáreň
poradíme každému ...

od 100 € do 3 500 €

0910 515 236 Banská Štiavnica, Dolná 6, 1 p. **0904 264 632**



Z diára primátora

**Bolo...**

9.3. - Pracovné stretnutie so zástupcami TJ Biela stopa Kremnica ohľadom rozšírenia projektu Bielej stopy do B.Štiavnice.

Individuálne pracovné stretnutia, práca v meste.

10.3. - Uskutočnilo sa pracovné stretnutie zamerané na riešenie otázok hospodárskeho a regionálneho rozvoja predovšetkým v oblasti cestovného ruchu a plánovaním a vytváraním nových alebo vylepšených energetických konceptov a intenzívnym využitím nositeľov energií. Na stretnutí sa zúčastnili projektový riaditeľ Agentúry pre európsku integráciu a ekonomický rozvoj Alois Machalek, projektový manažér Montanuniversität Leoben v Rakúsku Dr. Hans Kürzl, zástupca Encomed Consult, s.r.o., Ing. Edmund Maloyer.

Slávnostné prijatie p. JUDr. Ing. Jozefa Karabellého pri príležitosti významného životného jubilea v obradnej sieni Radnice.

11.3. - Mimoriadnezasadnutie valného zhromaždenia spoločnosti Mestské lesy B.Štiavnica, spol. s r.o.

Bude...

13.3. - Pracovné rokovanie k prípadnej zámene objektov - budova bývalého Katolíckeho spolku (dnes Katolícke gymnázium sv. Františka Assiského) a budova bývalej ZŠ A. Sládkoviča.

16.3. - Pracovné stretnutie s rektorom Akadémie umení v Banskej Bystrici.

- Zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja, výstavby, územného plánovania a životného prostredia.

Andrea Benediktyová

Mimoriadne MsZ

Mimoriadne zasadnutie Mestského zastupiteľstva sa konalo 17. februára 2009. Jediným bodom programu bola Rekonštrukcia ZŠ Jozefa Horáka

Poslanci MsZ schválili:

- spolufinancovanie projektu z Regionálneho operačného programu vo výške 328.946 eur, ktoré bude kryté z rozpočtu mesta nasledovne: zaplatené za rok 2008 1.865.920 Sk (61.937,20 eur), 276.008,83 eur z rozpočtu mesta na rok 2009. ŠN

Výzva pre občanov

Mesto Banská Štiavnica na základe vykonanej revízie užívania pozemkov vo vlastníctve Mesta Banská Štiavnica zistilo, že občania mesta užívajú bez právneho dôvodu tieto plochy, nemajú uzatvorenú nájomnú zmluvu, prevod vlastníctva uskutočnený nebol.

Z dôvodu usporiadania vlastníckych, resp. užívacích práv k nehnuteľnostiam vyzývame občanov nášho mesta, aby v lehote do 30. 6. 2009 požiadali o usporiadanie neoprávneného užívania pozemkov vo vlastníctve Mesta Banská Štiavnica, a to uzatvorením nájomnej zmluvy alebo prevodom.

K žiadosti o prevod pozemkov, ktoré budú doručené do stanoveného termínu, bude kúpna cena určená znaleckým posudkom. Všetky náklady spojené s prevodom nehnuteľností uhradí kupujúci.

Bližšie informácie o možnosti usporiadania nelegálnych záberov budú poskytnuté na Oddelení právnom a správy majetku, MsÚ Banská Štiavnica na tel. číslach: 045/694 96 38 alebo 045/694 96 37 alebo na e-mailovej adrese: pravnik@banskastiavnica.sk alebo barakova@banskastiavnica.sk v pondelok, utorok a piatok od 7:00 – 15:00, stredu od 7:00 – 16:30, štvrtok od 7:00 – 13:30.

Mgr. Pavol Balžanka
primátor mesta Banská Štiavnica

Výzva pre voličov

Oznamujeme občanom mesta Banská Štiavnica, že do 1.3.2009 mal mať každý volič doručené Oznámenia o čase a mieste konania voľby prezidenta Slovenskej republiky.

Vyzývame voličov, ktorým nebolo takéto oznámenie doručené, alebo na oznámení sa vyskytli chyby, aby sa vo vlastnom záujme presvedčili, či sú zapísaní v zozname voličov a či údaje uvedené v zozname voličov sú úplné a pravdivé.

V opačnom prípade máte právo žiadať o dopísanie do zoznamu, prípadne o vykonanie opravy v rámci tzv. námietkového konania. Námietková kancelária je zriadená v Klientskom centre, Radničné námestie č.1/A. Svoje požiadavky môže volič uplatniť aj telefonicky na čísle 694 96 16. Voliči, ktorí majú trvalý pobyt len Mesto Banská Štiavnica bez uvedenia ulice a čísla domu, volia v zasadačke Mestského úradu, Radničné námestie č.1.

Vlasta Počarovská, MsÚ



foto M. Kríž

Primátor mesta Mgr. P. Balžanka a zástupca primátora Ing. J. Čabák si pripomenuli v Obradnej miestnosti Radnice sviatok MDŽ.

Mestská polícia informuje



Dňa 3. marca 2009 v popoludňajších hodinách bolo na Mestskej polícii oznámené, že na Ulici Strieborná došlo ku krádeži na osobe, pričom neznáma osoba vytrhla B.M. z Banskej Štiavnice z ruky tašku, v ktorej mala nákup, osobné doklady a finančnú hotovosť. Podozrenie z krádeže preveruje Mestská polícia.

Dňa 7. marca 2009 vo večerných hodinách bolo na útvar Mestskej polície oznámené, že v areáli bývalej Plety sa pohybujú neznáme osoby, podozrivé z krádeže farebných kovov. Hliadka Mestskej polície po príchode na miesto zaistila jednu podozrivú osobu, ktorou bol Z.T. z Banskej Štiavnice. Priestupok je v riešení Mestskou políciou.

Upozornenie

Mestská polícia opakovane upozorňuje občanov na dodržiavanie zákona č. 223/2001 Z.z. o odpadoch, ako aj na dodržiavanie VZN Mesta Banská Štiavnica č. 9/2005 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území mesta Banská Štiavnica.

V ostatnom čase v meste Banská Štiavnica narastá počet čiernych skládok, nepovolené uskladňovanie odpadu pri nádobách na separovaný odpad, umiestnených pri cintorínoch na území mesta. Z uvedeného dôvodu MsPo, ako aj Technické služby, m.p., upozorňuje občanov, že objemnejší odpad, stavebný odpad a pod. je možné uskladniť na zbernom dvore Technických služieb a to v objeme 1 m³ na jednu domácnosť bezplatne.

Veľkokapacitné kontajnery budú v meste Banská Štiavnica rozmiestňované len príležitostne.

Mestská polícia bude preto vykonávať častejšie kontroly na dodržiavanie zákona o odpadoch ako aj VZN Mesta č. 9/2005 a v prípade zistenia nedodržiavania povinností zo strany občanov bude MsPo prísnejšie postupovať pri riešení týchto priestupkov.

JUDr. Dušan Lukačko
náčelník MsPo



Rekonštrukcia budovy Katolíckeho gymnázia stála cca 1 660 000€

Zámena školských budov

Na poslednom Mestskom zastupiteľstve dominovala aj téma otvorení rokovaní o zámene budov Katolíckeho spolku a bývalej Základnej školy Andrej Sládkoviča, ktorú Mestu Banská Štiavnica navrhla Katolícka cirkev. Vzhľadom na to, že ide o tému zaujímavú a už od začiatku sa o nej šíri množstvo dezinformácií, prinesieme vám na ňu v nasledujúcich číslach ŠN niekoľko pohľadov. V tomto čísle vám prinášame pohľad Mons., ThLic. Imricha Šišuláka (I.Š.), z Arcibiskupského úradu v Trnave, v rokoch 1986-2008, správcu farnosti v Banskej Štiavnici.

I.Š.: Na úvod chcem pripomenúť, že to bol už dávnejšie bol záujem mesta, aby Cirkev vzala do užívania budovu niektorej školy v prípade jej zatvorenia a prerozdelenia žiakov. Toto bol plán, o ktorom sa hovorilo už pred mnohými rokmi. A myslím, že zámena budov v súčasnosti je skôr obojstranný záujem, z ktorého výsledku by mali úžitok mesto i cirkev.

ŠN: V akom stave ste prevzali budovu bývalého KASS-u?

I.Š.: Budova KASS-u, pôvodne KaS - Katolícky spolok, ktorá kedysi patrila katolíckej Cirkvi v Banskej Štiavnici, bola pri prevzatí v katastrofálnom stave, nakoľko po jej odobratí štátom sa na budove nerobili žiadne opravy. Nebolo v nej už nič funkčné, ba bolo nebezpečné sa po nej pohybovať, hlavne po bývalej kinosále. Prevzali sme ju od mesta v rámci reštitúcie s nádejou, že sa nám podarí zohnať financie na jej rekonštrukciu, čo sa nám s Božou pomocou a pomocou niekoľkých ochotných ľudí aj podarilo. Myslím, že momentálny stav budovy a jej vzhľad sú ozdobou mesta.

ŠN: Koľko finančných prostriedkov stále rekonštrukcia tohto objektu?

I.Š.: Pýtate sa na finančný náklad na rekonštrukciu budovy. Ten bol

pomerne vysoký - zhruba 50 miliónov Sk (1,66 mil. €). Je to dosť, ale keby bolo viac peňazí, dalo by sa ešte porobiť mnoho iných vecí v rámci budovy.

ŠN: Z akých zdrojov bola rekonštrukcia realizovaná?

I.Š.: Čo sa týka priamych financií, tu chcem vysloviť ešte raz poďakovanie vtedajšiemu premiérovi M. Dzurindovi a ministrom financií p. Schmögnerovej a p. Miklošovi, ktorí pochopili dobrý a prospešný zámer s budovou a vyčlenili na opravu 25 miliónov a 16 miliónov SK. Strana KDH nám pomohla 6 miliónmi a zvyšné tri som požáňal od rôznych sponzorov. V čiastkach od vlády a KDH chcem vysloviť poďakovanie hlavne p. Kamilovi Chovanovi a p. Jurajovi Čabákovi, zástupcovi primátora. Ale v tejto spojitosti s financiami sa mi dostalo do uší niekoľko poznámok, že veď Cirkev dostala financie od vlády a chce budovu predať alebo meniť. Žiaľbohu Cirkvi bolo kedysi vzatých množstvo budov v dobrom stave a odovzdané boli v podobnom katastrofálnom ako KaS. Vláda takto chcela odčiniť krivdu, ktorá bola spôsobená miestnej katolíckej Cirkvi a dala peniaze na dobrú vec - budúca škola, hoci cirkevná. Ale v celej EÚ sa cirkevné školstvo veľmi podporuje, ďaleko viac ako u nás, kde skôr niektorým chudákom kole oči. A čo sa týka predaja alebo zámeny? Aj VÚC BB predala banícku školu a nestavala ju, predáva Lesnícke učilište vybudované z dotácií vtedajšej vlády.

Je to asi normálny pochod. Katolícka Cirkev v Banskej Štiavnici môže plne rozhodovať o budove z pohľadu predaja alebo výmeny. Podľa toho, čo bude výhodnejšie a nielen pre Cirkev, ale aj pre mesto. Mne osobne je ľúto takej krásnej budovy, ktorá ma stála veľa námah a času, aby bola v takomto stave. Ale okolnosti sú také, aké sú, a ja sám som kedysi zvažoval o jej predaji alebo výmene. A teraz myslím, že zámena alebo predaj a odkúpenie v rámci budovy školy A. Sládkoviča bude len krok vpred v rámci celého školstva v Banskej Štiavnici, nielen cirkevného. Preto využívam túto možnosť, zasielam pozdrav pánom poslancom mestského zastupiteľstva a k pozdravu pridávam prosbu, aby rozhodli múdro, nie v nepokoji a aby ich krok prospel školstvu. Veď každá škola, nielen cirkevná, je prínosom pre mesto. Aj z Katolíckeho gymnázia v Banskej Štiavnici máme mnoho študentov na VŠ a môžem povedať, že robia veľmi dobré meno nie len škole, ale aj mestu a verím, že toto dobre meno budú šíriť aj do budúcnosti všade tam, kam prídu vo svete.

Na záver: Mons., ThLic. Imrichovi Šišulákovi, bola v roku 2003 Uznesením MsZ č.91/2003, udeľená Výročná cena mesta Banská Štiavnica, za obnovu Národnej kultúrnej pamiatky - objektu Kammerhofska 1 (Kat. gymnázium), ktorá podstatným spôsobom zlepšila vzhľad mesta, za prínos k rozvoju školstva v Banskej Štiavnici, zriadením Katolíckeho gymnázia, za aktivity na úseku kultúry, výchovy a vzdelávania detí a mládeže, za šírenie dobrého mena Banskej Štiavnice doma a v zahraničí.

Michal Kríž



Polícia informuje



Dopravná nehodovosť je najväčším zločincom

Každý deň dochádza na našich cestách k vážnym dopravným nehodám. Ich obeťami bývajú často chodci. Príčinou mnohých tragických nehôd je nedostatočná viditeľnosť. Autá i cyklisti majú povinnosť pri zníženej viditeľnosti svietiť. Chodci, najzraniteľnejší účastníci cestnej premávky, však túto možnosť nemajú. Ako teda znížiť riziko na cestách?

„Vidieť a byť viditeľný“ je základné pravidlo bezpečnosti na cestách. Pri zníženej viditeľnosti platí dvojnásobne. Vodiči, ktorí zranili chodca, sa zhodujú na tom, že ho vôbec nevideli, alebo ho spozorovali príliš neskoro.

Prechádzajme tomu, aby dopravná nehoda zmenila v zlomku sekundy váš život a životy vašich blízkych. Viditeľnosť je možné zvýšiť vhodnou formou oblečenia a doplnkami z fluorescenčných a reflexných materiálov, ktoré zvýšia svetelný kontrast voči pozadiu a predlžujú tak vzdialenosť na akú môže vodič chodca alebo cyklistu spozorovať.

Koľkých z vás už vylakalo kvílenie pneumatík prudko brzdiaceho auta? Možno ste rodič, ktorý pravidelne trpne, či jeho dieťa dorazí do školy živé a zdravé. Alebo si spomeňte, ako pokojné nedelne chvíle často znepríjemňuje obava o starú mamu, či starého otca, ktorí sa vybrali na bohoslužbu alebo na zdravotnú prechádzku.

Chce to len málo, a to dodržiavať pravidlá cestnej premávky - zákon č. 8/2009 o cestnej premávke.

plk. JUDr. G.Volf, riaditeľ OPP OR PZ ŽH

Služby občanom

Klientske centrum

Námestie sv. Trojice 1/A, B.Štiavnica

Úradné hodiny:

Pondelok: 7³⁰ - 11³⁰ 12⁰⁰ - 15⁰⁰

Utorok: 7³⁰ - 11³⁰ 12⁰⁰ - 15⁰⁰

Streda: 7³⁰ - 11³⁰ 12⁰⁰ - 16³⁰

Štvrtok: 7³⁰ - 11³⁰ 12⁰⁰ - 13³⁰

Piatok: 7³⁰ - 11³⁰ 12⁰⁰ - 15⁰⁰

Kontakt:

kc@banskastiavnica.sk

Tel.: 045 694 96 40

Fax: 045 692 12 07



Relax na dovolenke

Cestovná agentúra, Informačné centrum mesta B.Štiavnica, tikbs@banskastiavnica.sk 045/694 9653



Chorvátsko, ostrov Brač, villa PITER***

Poloha: cca 200 m od pláže a 15 minút pešou chôdzou od romantik pláže.

Popis: novopostavená vila, zariadená novým nábytkom. Ideálna pre pokojnú rodinnú dovolenku.

Štúdio pre 2-3 osoby: spálňa pre dve osoby spojená s kuchynskou časťou, možnosť spania na pohovke pre tretiu osobu, terasa pri dome.

Apartmán 1/4: dve dvojlôžkové spálne, každá spálňa má svoju kúpeľňu s WC, kuchynský kút vybavený sporákom s rúrou, balkón.

V cene je: prenájom apartmánu na 7 nocí, postelňa bielizeň, uteráky, spotreba vody a elektrickej energie, záverečné upratovanie, DPH, poistenie pre prípad úpadku CK

V cene nie je: pobytová taxa 10,5 € / osoba nad 18 r. / pobyt, pobytová taxa 5,25 € / osoba 12-18 r. / pobyt, cestovné poistenie UNION á 1,40 € / osoba / deň

Doprava: individuálna

| Termín pobytu | štúdio 1/2 | 1/2+1 | apartmán 1/4 |
|---------------|------------|-------|--------------|
| 06.06.-13.06. | 189 | 239 | 389 |
| 13.06.-20.06. | 199 | 249 | 399 |
| 20.06.-27.06. | 199 | 249 | 399 |
| 27.06.-04.07. | 219 | 279 | 419 |
| 04.07.-11.07. | 249 | 309 | 459 |
| 11.07.-18.07. | 259 | 319 | 469 |
| 18.07.-25.07. | 259 | 319 | 469 |
| 25.07.-01.08. | 259 | 319 | 469 |
| 01.08.-08.08. | 259 | 319 | 469 |
| 08.08.-15.08. | 259 | 319 | 469 |
| 15.08.-22.08. | 259 | 319 | 469 |
| 22.08.-29.08. | 249 | 309 | 459 |
| 29.08.-05.09. | 219 | 279 | 419 |
| 05.09.-12.09. | 199 | 249 | 399 |
| 12.09.-19.09. | 199 | 249 | 399 |
| 19.09.-26.09. | 189 | 239 | 389 |

Diváci môžu aj naďalej sledovať Banskoštiavnickú televíziu

Vysielanie VIO TV pokračuje

dokončenie z 1.str.

Peter Ivaška: „Potreba informovať občanov viacerými spôsobmi v Banskej Štiavnici je jeden z dôvodov, prečo vznikol kedysi nápad s televíziou. V meste máme viaceré mediálne spôsoby informovanosti ako mestský rozhlas, Štiavnické noviny, internetovú stránku, ale aj televíziu. Keďže mesto sa neodvážilo zatiaľ založiť si vlastnú mestskú televíziu a televízne rozvody si dávno predalo, využíva možnosť súkromného dodávateľa, ktorý sa rozhodol pred viac ako 4 rokmi naštartovať a spustiť výrobu a distribúciu televízneho signálu. Mesto ako také si musí stanoviť priority, podľa ktorých sa bude snažiť ďalej rozvíjať v informovanosti občanov. Každé médium má svojich zástancov, ale aj odporcov, čo si osobne myslím, že je dobre, lebo sa potom snaží rozvíjať a zlepšovať. Televízne vysielanie VIO TV zabezpečuje nielen vysielanie po káblových rozvodoch, ale každú reláciu a videotext je možné odsledovať aj na internetovej stránke, to znamená, počet možného sledovania relácií je dosť vysoká. Pri realizácii ako prvý krok pri vzniku každej relácie je výber tém v Televíznej rade, kde sú zastúpení traja členovia mesta, a traja členovia realizačného tímu VIO TV. Tu sa vyberajú témy, ktoré sa ďalej rozpracúvajú a realizujú až po samotné odvysielanie relácie. Finančná náročnosť celého fungovania projektu od prvotného kroku až po odvysielanie bola aj je financovaná mestom a súkromnou firmou v určitom pomere, po odsúhlasení oboch strán. Zloženie tém televízneho vysielania a videotextu je v plnom rozsahu určené na vysielanie z nášho regiónu.

Osobne si myslím, že spolupráca mesta a VIO TV je prínosom pre celý región, aj keď mám výhrady k určitým témam, ale na to som v Televíznej rade, aby sa celé vysielanie zlepšovalo a výsledný obraz relácií bol podnetom k správaniu občanov k veciam verejným.

Prajem celému, aj keď miniatúrnemu kolektívu súkromnej televízie a ostatným ľuďom, ktorí sa podieľajú na príprave relácií, veľa úspechov, nových nápadov a trpezlivosti.“

Pavel Bačík: „VIOTV poskytuje

službu občanom mesta, poskytuje informácie, spravodajstvo, zábavu (napr. Záznam z rokovania zastupiteľstva). Schválenú sumu 800 tis. Sk (26.555,14 €), ktorú VIO TV dostane od mesta, považujem za primeranú. V zastupiteľstve, ale aj v komisiách často prešli návrhy na financovanie rôznych projektov z rozpočtu mesta, ktoré sa ani zďaleka nemôžu rovnať so službou VIOTV nielen obsahom a kvalitou služby, ale aj počtom ľudí, ktorí službu využívajú. V Banskej Štiavnici má 1600 domácností VIO TV, čo je približne 4 800 ľudí. Službu VIO TV má k dispozícii minimálne 46,72 % všetkých občanov mesta. Možnosť sledovať magazíny a videotext na internete majú možnosť ďalší ľudia, milovníci Banskej Štiavnice na celom svete. Mesto zo svojho rozpočtu na šírenie informácií prostredníctvom VIO TV na jedného občana poskytne 166,70 Sk (5,53 €). Tieto parametre dosiahne len málokterý mestom podporovaný projekt či služba. Preto som hlasoval za dohodu“.

Slavomír Palovič: „Televízia VIO TV je bežný podnikateľský subjekt, ktorý podniká na trhu rovnako ako mnoho ďalších. Prečo by sme mu mali vykrývať náklady na výrobu produktu? To by som mohol pokojne aj ja požiadať MsZ o kúpu 20 ton zinku, veď tiež zamestnávam Štiavničianov. A zato by som ponúkol každému občanovi tohto mesta za hrst vyvažovacích závaží. Bez toho, či to ten daný Štiavničian chce, alebo nie. Tiež by to bola istá služba občanovi, veď teraz, keď je schválený nový cestný zákon musia títo obyvatelia prezúvať pneumatiky na svojich autách. Aj ja by som chcel bez problémov a ľahko podnikáť, keby moje podnikanie zastrešilo mesto svojou istotou.

Ako poslanec som bol zvolený do zastupiteľstva za V. volebný obvod. V tomto obvode ani jeden obyvateľ nemá možnosť sledovať bezplatne VIO, a ešte za jeho prevádzku musí zo svojich odvedených mestských daní platiť. A tiež vyhlásenie konateľa ROZ, že on nebude investovať do rozširovania siete, ma vnútorne zarazilo, čo je to za podnikanie bez investícií? Samozrejme do stratových investícií by som nešiel asi ani ja, ale stále mám

pocit, že nechce hľadať iné riešenie pre zastrešenie mestských častí bez VIO. Ale keby to bol už urobil pred tromi rokmi, mohol už mať čas splatenú.

Ešte ani jeden raz som nezažil, aby sa VIO zaujímala o volejbal. Možno budú argumentovať, že nikto ich tam nevolal resp. že o tom nevedeli. Avšak zase: aké je to podnikanie, keď neprejavujem záujem a iniciatívu o dianie v danom podnikateľskom sektore a čakám, čo bude? Len pre zaujímavosť: redaktor novín MY Žiara, mi pravidelne telefonuje v nedeľu cca o 20.00 a informuje sa o tom, ako sme hrali, a pritom nikto mu to nedal vedieť.“

Miriám Blaškovičová: „Nehlasovala som proti Dohode o spolupráci medzi mestom B. Štiavnica a PO-MA, s.r.o., ale proti zvýšeniu sumy o 9 955 € oproti sume 16 600 € schválenej v rozpočte na rok 2009. Za sumu 26 555 € sa zníži rozsah poskytovaných služieb, a síce VIO TV nepredpokladá vysielat' celé rokovania MsZ. Dôležité body rokovania MsZ budú odvysielané ako informačné šoty v Štiavnickom magazíne a kto rozhodne, čo je pre občana dôležité?

Služba vysielania VIO TV je poskytnutá iba určitým mestským častiam, a tak mestská časť Štefultov – Sitnianska nemá možnosť sledovať vysielanie VIO TV. Poskytovateľ služieb PO-MA, s.r.o. neuvažuje o rozšírení vysielania VIO TV, vraj ho nikto z našej mestskej časti nepožiadala o túto službu. Nám musí stačiť internet (nie každému je dostupný) a Štiavnické noviny, na ktoré je v rozpočte tiež vyhradená určitá suma.

Len v našej mestskej časti je množstvo problémov, na ktoré by sa uvedená suma dala použiť. V čase ekonomickej a hospodárskej krízy je potrebné zvážiť, ako budeme zafažovať výdavkovú časť rozpočtu na rok 2009 pri jeho ďalších úpravách.“

Toto sú len názory niektorých poslancov MsZ k danej problematike. Vysielanie Štiavnického magazínu ako aj videotextové spravodajstvo si môžete pozrieť aj na web stránke www.ipoma.sk.

Michal Kríž



Investičný zámer výstavby Multifunkčného centra pod plavárňou

Rokovanie Mestského zastupiteľstva

dokončenie z 1.str.

Zmena parkovacieho systému sa zavádza od 1. apríla 2009.

- Rozpis dotácií pre školy a školské zariadenia
- Návrh zápisu do kroniky mesta za rok 2002 po zapracovaní pripomienok

- Priamy odpredaj pozemku o výmere 442m2 spoločnosti MF CENTRUM, s.r.o., B.Štiavnica

- Dodatok č. 1 k nájomnej zmluve zo dňa 1.7.2008 uzatvorenej medzi Mestom B. Štiavnica a spoločnosťou Salamandra Resort, a.s., Bratislava

- Návrh zmluvy o spolupráci medzi PO-MA, s.r.o., ako prevádzkovateľom média VIOTV B. Štiavnica a Mestom B. Štiavnica s výškou finančnej podpory 26.555 eur, ktorá bude poskytnutá z rozpočtu mesta na rok 2009

- Uzatvorenie zmluvy o budúcej nájomnej zmluve medzi Mestom B. Štiavnica a stolnotenisovým klubom mládeže, B. Štiavnica, za-



foto M.Kríz

stúpeným Mariánom Šurkom.

Poslanci MsZ vzali na vedomie:

- predložený investičný zámer výstavby Multifunkčného centra B. Štiavnica na pozemkoch pod plavárňou

- správu o výsledku kontroly hospodárenia s finančnými prostriedkami a nakladania s majetkom mesta.

- Správu o činnosti hlavného kontrolóra mesta za rok 2008

- Informatívnu správu k výzve občanov na usporiadanie pozemkov

Poslanci MsZ odvolali:

- Ondreja Bindera z funkcie člena Komisie športu a mládeže a vymenovali za člena tejto komisie Mgr. Bohuslava Melicherčíka.

Poslanci MsZ uložili MsÚ:

- uskutočniť rokovania s Rím.kat. cirkvou ohľadne zámeny budov (Cirkevného gymnázia a bývalej ZŠ A.Sládkoviča), zabezpečiť znalecké posudky o cene týchto nehnuteľností a predložiť zámer využitia získaného objektu mestom.

Nový návrh VZN o podnikateľskej činnosti a určení času predaja v obchodoch a času prevádzky služieb na území mesta nebol schválený pre rozdielnosť názorov vedenia mesta a podnikateľského prostredia. Ďalší návrh bude predložený na najbližšie rokovanie MsZ.

Po interpeláciách občanov a poslancov (o ich riešení vás budeme postupne informovať) primátor mesta zasadnutie ukončil. **red**

Zo zasadnutia komisie ochrany verejného poriadku

Komisie pri Mestskom úrade

Komisia OVP zasadala 19. februára. Na svojom zasadnutí prerokovala Návrh VZN č. /2009 o podnikateľskej činnosti a určení pravidiel času prevádzky v obchode a času prevádzky služieb na území mesta Banská Štiavnica. Komisia prerokovala správu o systéme parkovania v meste Banská Štiavnica spolu s návrhom zmien s nasledovnými pripomienkami:

- k bodu A: Možnosti rozšírenia parkovacích miest, odporučila komisia vytvoriť 3 parkovacie miesta pred Poštou a ďalších 8 parkovacích miest pri múre bývalého OPP, pretože nie je možné zachovať pri OPP a pri objekte Pražovní súčasne vytvorené parkovacie miesta. Obmedzenie parkovacích miest na 8 navrhujeme z dôvodu dodržania bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky v danom úseku miestnej komunikácie. Všetky parkovacie miesta

(pri Pošte, OPP) navrhujeme spoplatniť len časovým lístkom.

- K bodu B: Návrh poplatkov komisia navrhla Námestie sv. Trojice z dôvodu väčšej obmeny parkujúcich vozidiel zaradiť ako spoplatnené parkovanie na parkovací lístok, ktorý zároveň navrhla spoplatniť pol hodina (0,5 €, 1 hod.) 1€ s tým, že úsek Trojice na parkovacie lístky bude ohraničený pásom od Morového stĺpa po Jorgesov dom a po opačnej strane pod penziónom p. Marku. Ostatná plocha od spomínaného úseku smerom na Starozámockú ulicu bude vyhradená pre vozidlá s permanentnými kartami alebo časovými lístkami.

Komisia odporučila MsÚ vykonať označenie hlavnej cesty na križovatke Ul. Kammerhofská, Akademičká. Hlavnou cestou označiť Ul. Kammerhofskú, vedľajšou cestou Ul. Akademičká. Takéto

riešenie je z hľadiska BcP vyhovujúce. V ostatnom období túto zmenu nebolo možné vykonať, pretože Akademičká ulica bola zároveň označená ako cesta II/524 to znamená významovo na vyššej úrovni, ako je Ul. Kammerhofská. Dnes však nebránia žiadne okolnosti tomu, aby sme podľa nášho názoru takúto pozitívnu zmenu v označení dvoch rovnocenných ciest vykonali.

Komisia na zasadnutí prerokovala chod karanténnej stanice, odchyt psov a ich umiestnenie v karanténnej stanici a odporučila MsZ zvýšenie rozpočtovej kapitoly pre chod karanténnej stanice o sumu 6.000 €. Táto suma je potrebná na vybudovanie a rozšírenie nových voliér pre odchytých psov umiestnených v Karanténnej stanici, ktorej prevádzkovateľom zostávajú Technické služby, m.p. Banská Štiavnica. **KOVP**

Jazyková polícia



Počuli sme, prečítali sme si

„...účastníkov projektu prevádzali z hlavného mesta Panamy do východzieho bodu...“ (SME 15.11.2008, str. 32)

Správne: **do východiskového** „Irkutsk bol východším miestom pre expedície 18.storočia.“ (týždeň 18.2.2008)

Správne: **východiskovým** Tvar „východzí“ je v slovenčine nesprávny. Nahradme ho výrazmi **východiskový, počiatkový, základný.** **NB**

Ceny za rok 2008

Udeľovanie cien v oblasti kultúry a športu za rok 2008.

Pozývame všetkých, ktorí sa s nadšením zúčastňujú kultúrnych, aj športových akcií v našom meste, na udeľovanie cien v týchto oblastiach, za rok 2008. Udeľené budú ceny jednotlivcom a kolektívom v oboch oblastiach, v oblasti kultúry podujatiam, a v oblasti športu trénerovi, funkcionárovi a veteránovi. Vyhodnotenie prebehlo na základe ankety, do ktorej mohli prispieť všetci občania nášho mesta. V rámci odovzdávania cien tým najlepším sa v kultúrnom programe predstavia deti zo Základnej umeleckej školy, pod vedením Irky Chovanovej a Ludky Klimkovej, Helka Chovanová a Ivko Lukáč, Marika Petrová a Stanislav Bartko. Srdečne vás pozývame a veríme, že svojou účasťou povzbudíte nominovaných v ich ďalšej činnosti. Podujatie sa uskutoční vo štvrtok 19.marca v kine Akademik o 17:00 hod. **red**

Pocta Júliusovi Považanovi

Vzácnjej pocty sa dostalo niekdajšiemu dlhoročnému banskoštiavnickému lekárovi MUDr. Júliusovi Považanovi. Minulý týždeň bola vernisáž komornej výstavy, dnes už 82-ročného nestora slovenských insitných maliarov v Prezidentskom paláci v Bratislave. Výstava bude prístupná verejnosti do 31.3.2009, v pracovných dňoch od 9:00 do 16:00 hod. **Ján Novák**



ICM informuje

FOTOGRAFIA OČAMI DETÍ je celoslovenský internetový foto-projekt určený pre žiakov základných škôl a 8-ročných gymnázií do 15 rokov. Súťaž prebieha prostredníctvom stránky <http://www.fod.sk>, kde sa musí každý súťažiaci prihlásiť. Zaregistrovať sa môže i osoba staršia ako 15 rokov, ktorá sa tak stane hlasujúcim vo fotosúťaži. Súťaží sa v dvoch kategóriách – fotografia digitálnym fotoaparátom a fotografia mobilným telefónom. 5. kolo súťaže prebieha od 1. do 29. marca 2009 a jeho ústrednou témou je „Moje Slovensko“. Víťazi jednotlivých kôl postupujú do finále v mesiaci júl o hodnotné ceny ako digitálny fotoaparát, mp3 prehrávač, či mobilný telefón. (<http://www.mladez.sk>)

LITERÁRNY ZVOLEN – celoslovenská postupová súťaž literárnej tvorby autorov, členov literárnych klubov a krúžkov (nie je podmienkou), je určená práve pre Teba, ak máš nad 15 rokov a doposiaľ Ti nebola knižne vydaná žiadna publikácia. Súťaží sa v dvoch samostatných kategóriách – poézia a próza, kam môžeš zaslať svoje diela v slovenskom jazyku najneskôr do 31. marca 2009 na adresu: Národné osvetové centrum, kabinet amatérskej umeleckej tvorby, Nám. SNP 12, 812 34 Bratislava 1 a na e-mailovú adresu: hrcokova@nocka.sk. Slávnostné vyhlásenie výsledkov a odovzdanie finančných cien pre víťazov sa uskutoční 23. – 24. októbra 2009 v Krajskej knižnici L. Štúra vo Zvolene. Podrobnejšie informácie a podmienky súťaže nájdete na: <http://www.nocka.sk/literarne-aktivita/literarny-zvolen/2009/propozicie>. (<http://www.modernaskola.sk>)

Naďalej platí aj naša pozvánka na cvičenie jogy v sobotu o 10.00 hod. (gyrokinesis joga) a v utorok o 18.00 hod., ktoré sa bude konať priamo v priestoroch ICM B.Štiavnica (v MŠ na Križovatke, horná budova, 1. poschodie). So sebou si prineste karimatku (uterák alebo deku) a 1,50 €. Všetci ste vítaní.

Na záver by sme chceli oslovit' všetkých aktívnych a nápaditých ľudí, ktorí majú záujem pracovať s deťmi a mládežou. Ak máte záujem nápadov na rozličné aktivity (napr. tvorivé dielne, cvičenia a i.) a neviete ako ich zrealizovať, ozviť sa nám!

Miriám Húšťavová, riaditeľka ICM BŠ

Nezabúdame na všetkých tých, čo padli za našu slobodu

Dôstojná spomienka

6. marec je významným dňom nášho mesta. Pred 64 rokmi po tuhých a nelútostných bojoch s fašistickými vojskami ho oslobodili vojaci Červenej a a Rumunskej armády. Toto výročie si pripomenuli ZO SZPB v B.Štiavnic, vedenie mesta, politické strany, spoločenské organizácie pietnou spomienkou v Klube dôchodcov.

Oslavy sa začali štátnou hymnou a pôsobivými veršami J. Jevtušenka v podaní Márie Petrovej. Prítomných privítal Anton Greguss. Hlavný príhovor predniesol viceprimátor mesta Ing. Juraj Čabák, ktorý sa zameriaval na priblíženie priebehu oslobodzovacích bojov, tak ako ich zaznamenali historici a potvrdili priami účastníci. Z prejavu vyberáme: „Prvým dotykom nášho mesta a celého regiónu s vojnovými udalosťami bolo SNP. Po postupe nemeckých vojsk proti Povstaniu a prieniku na Pohronie sa očakával koncom septembra ich útok na Banskú Štiavnicu. 7. októbra 1944 vnikli do mesta prví

nemecké tanky. Ale už od konca februára 1945 divízie 53. armády II. ukrajinského frontu maršala Malinovského pod vedením generála Managarova viedli boje južne od Sitna a snažili sa preniknúť k nášmu mestu. Hlavný prúd sovietskych a rumunských jednotiek postupoval zo smeru Hontianske Nemce a Bohunice, kde útočili vojaci 110. sovietskej divízie a rumunskej jednotky Tudora Vladimirescu. Partizánske jednotky nadviazali spojenie s postupujúcou armádou a poskytovali cenné informácie a pomoc. 5. marca partizánskej skupiny Sokol previedli sovietskych vojakov kapitána Kozikova cez Hornú Bákoni vodnú stôlňu do tyla nepriateľa. 350 vojakov spôsobilo u Nemcov zmätok, paniku, čo prispelo k oslobodeniu Piargu. Odvtedy sa táto stôlňa nazýva Partizánska.

6. marca o 4,30 začali útvary 110. streleckej gardy, 227. samohybnej a 18. motorizovanej divízie útok na Banskú Štiavnicu z juhu od Ilije a Štefultova, z východu od Sv. Antona a z priestoru Štiavnických Baní. Práporový kapitán Michajlova a Vasiljeva prešli od

nemocnice na Paradajz. Nemci ustúpili zo Starého mesta smerom na Teplú a Žakýl. Pri ústupe vyhodili do povetria Piarsku a Beliansku bránu a časť Reálneho gymnázia A. Kmeťa.

Počas bojov o Banskú Štiavnicu zahynulo 360 sovietskych, 70 rumunských vojakov, 13 vojakov čsl. paradasantnej brigády, 12 partizánov a 244 nemeckých vojakov. Vojna si vybrala svoju daň aj v 182 občanoch nášho mesta odvlečených do koncentračných táborov alebo zavraždených a pochovaných v masových hrobách.“

Po vystúpení Ing. J. Čabáka predstavitelia mesta, členovia politických strán a spoločenských organizácií položili kytice vďaky k pamätníku obetiam vojny. Na oslavách sa zúčastnila aj malá skupinka žijúcich priamych účastníkov bojov o našu slobodu – páni Anton Václavek, Jozef Kopčan, Ján Libič, MUDr. Filip Daninger. Oblastný výbor SZPB zastupoval p. Adámy zo Žiaru nad Hronom. Podujatie sa skončilo hymnickou piesňou Kto za pravdu horí.

Nora Bujnová

Vyradovanie vozidiel z evidencie

Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Žiari nad Hronom informuje občanov, že Národnou Radou Slovenskej republiky bol schválený nový zákon o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorý nadobudol účinnosť 1. februára 2009.

Predmetný zákon v prechodných ustanoveniach otvára pre mnohých občanov Slovenskej republiky možnosť vyriešiť spravidla dlhotrvajúci a v súčasnosti neriešiteľný problém – ako vyradiť z evidencie motorové vozidlo, ktoré jeho držiteľ odovzdal do šrotu ešte pred tým, ako zákon o odpadoch ustanovil povinnosť odovzdávať takéto vozidlo autorizovanému spracovateľovi starých vozidiel (Recykling) a predložiť pri žiadosti o vyradenie vozidla potvrdenie o jeho odovzdaní na spracovanie. Občania majú teda v súčasnosti

možnosť požiadať o vyradenie vozidla z evidencie, pričom je potrebné doložiť nasledovné doklady:

- kolok v hodnote 1,50 €,
- žiadosť o vyradenie vozidla,
- tabuľky s evidenčnými číslami (tzv. ŠPZ) – v prípade, že došlo k ich strate alebo odcudzeniu, túto skutočnosť je nutné nahlásiť na príslušnom obvodnom oddelení PZ,
- osvedčenie o evidencii vozidla (technický preukaz veľký a malý) – v prípade, že došlo k ich strate alebo odcudzeniu, je potrebné predložiť aj čestné vyhlásenie s uvedením, kedy a ako k danej udalosti došlo,
- čestné vyhlásenie o spôsobe zániku motorového vozidla.

V praxi to znamená, že po 1. februári 2009 je umožnené občanom vyradiť fyzicky už neexistujúce vozidlo z evidencie na základe predloženého čestného vyhlásenia o skutočnosti, že vozidlo už fy-

zicky neexistuje. Takýmto spôsobom je možné vyradiť aj na dlhšiu dobu dočasne vyradené vozidlo z cestnej premávky Obvodným úradom pre cestnú dopravu a komunikáciu. Takáto možnosť je v § 143 uvedeného zákona umožnená len v prechodnom období, najneskôr do 31. októbra 2009, pričom v čestnom vyhlásení musí držiteľ vozidla uviesť aj spôsob zániku vozidla. O vyradenie vozidla z evidencie je možné požiadať na Okresnom dopravnom inšpektorate Okresného riaditeľstva PZ v Žiari nad Hronom, Ul. Chrátka 123, v Žarnovici, Ul. Bystrická 53 a v Banskej Štiavnic, Ul. Križovatka č. 4 počas stránkových dní nasledovne:

Pondelok: 7:30 - 12:00, 13:00 - 15:30
 Utorok: nestránkový deň
 Streda: 7:30 - 12:00 13:00 - 17:30
 Štvrtok: nestránkový deň
 Piatok: 07:30 - 12:00

kpt. Mgr. Jana Šmondrková



Výročná členská schôdza DHZ

Dňa 7. marca 2009 sa konala výročná členská schôdza Dobrovoľného hasičského zboru v Banskej Štiavnici. Za mesto bol MVDr. Stanislav Ďurkan, poslanec MsZ a člen mestskej rady, predseda KOVP pri MsZ, Ing. Jozef Perina predseda, Mária Putišová riaditeľka, prom. práv. Vladimír Slezák veliteľ Územného výboru DPO v Žiari nad Hronom, Jozef Borský požiarny technik nášho mesta, Anton Greguss predseda ZO SZPB a Marta Borošková vedúca KD. Členská schôdza schválila správu výboru DHZ za rok 2008, správu o školení, represívnej činnosti, pre-

ventívno-výchovnú správu, prácu s mládežou, športovú činnosť zboru, brigádnickú činnosť najmä generálnu opravu hasičskej zbrojnice. Ďalej bola schválená hasičská zmluva s partnerským mestom Olštynek - Poľsko a Plán hlavných úloh na rok 2009. Za pomoc pri organizovaní okrskovej súťaže dňa 28. júna 2008 v Banskej Štiavnici pri príležitosti 135.výročia založenia Dobrovoľného hasičského zboru v Banskej Štiavnici bol odovzdaný Ďakovný list Územného výboru DPO v Žiari nad Hronom mestu Banská Štiavnica, DHZ Banská Štiavnica, Pavlovi Popra-

covi za desaťročnú prácu veliteľa DHZ, Anne Bedešovej k životnému jubileu a prácu tajomníčky DHZ, Michaele Petákovéj za dlhoročnú prácu veliteľky družstva DHZ a Tiborovi Peničkovi za dlhoročnú prácu veliteľa represívneho družstva DHZ. Záverom predseda DHZ Vladimír Poprac poďakoval sponzorom Vladimírovi Popracovi ml. za dodanie 250 l chladničky pre náš zbor, Romanovi Rückschlossovi za zakúpenie obrusov, mestu za občerstvenie, prítomným za účasť a výročnú členskú schôdzu ukončil.

Vladimír Poprac, predseda DHZ

Klub zdravia

V sobotu 21.2.2009 sa v podkrovi Rubigallu uskutočnila prednáška MUDr. Igora Bukovského PhDr. Pod názvom „Raňajkujem rád“. V úvode prednášky MUDr. Bukovský prejavil blízky vzťah k Štiavnici. Veľmi zaujímavopopísal súvislosť našich tráviacich orgánov s našou vôľou a návykom. Dozvedeli sme sa, že chudnutie s pevnou vôľou nemá nič spoločné, že potrebujeme hlavne motiváciu a dobre sa naraňajkovať. Ďalej vysvetlil, čo by dobré a pravidelné raňajky mali obsahovať a čo sa v organizme odohráva, keď raňajky chýbajú, alebo sú zamerané len na jednu zložku potravy. Posmelil nás, že aj neskoro večerný gastronomický prehrešok nás nemá odradiť od dobrých raňajok. Všetko, čo povedal bolo jemne okorenené humorom jemu vlastným, čo spôsobilo, že sme odchádzali domov v dobrej nálade s pocitom, že ísť za zdravím cestou dobrých a zdravých raňajok nie je až tak obťažné, ale potrebné. **T.A.**

Banskoštiavnický skrášľovací spolok na webe mesta

BŠSS sa snaží osloviť svojou činnosťou Štiavničianov, ktorým záleží na svojom okolí a majú záujem ho zlepšiť.

Pre lepšiu komunikáciu sme

zaviedli možnosť informovať vás o aktuálnom dianí aj na oficiálnej webovej stránke mesta: www.banskoštiavnica.sk.

V súčasnosti si môžete stiahnuť a vyplniť dotazník k problematike

Dolnej ružovej ulice. Vyplnený dotazník vhodíte, prosím, do špeciálne označenej schránky pani Ireny Pišovej na Dolnej ružovej 15. Ďakujeme vám za venovaný čas.

Banskoštiavnický skrášľovací spolok

Oznamy

POZVÁNKY

Okresné predstavenstvo ES-HZDS si vás dovoľuje pozvať na oslavu MDŽ, ktoré sa uskutočnia 12. marca 2009 o 16.30 hod. v kine Akademik v B.Štiavnici. Tento sviatok si pripomenieme divadelným predstavením hry J.G. Tajovského Statky – zmätky v podaní divadelného súboru z Prenčova. Všetci ste srdečne vítaní.

Organizátori

BBSK – Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom pozýva záujemcov na **DIRIGENTSKÝ VZDELÁVACÍ CYKLUS**. Cielová skupina - Cielovú skupinu vzdelávacieho cyklu tvoria dirigenti amatérskych detských, mládežníckych a dospelých speváckych zborov, vedúci a ľubovoľný počet členov speváckych zborov, ktorí si chcú rozšíriť znalosti, kvalifikáciu ako aj celkový rozhľad v tejto problematike. Vzdelávanie je určené pre pokročilejších ale aj pre začiatočníkov. Kontakt: Mgr. Peter Pilčík, BBSK - Pohronské osvetové stredisko, Dukelských hrdinov 21, 965 01 Žiar nad Hronom, Tel.č.: 045/6781301, E-mail: sekretariat@osvetaziar.sk. Prihlášku a bližšie informácie aj na POS, Kammerhofska 2, B. Štiavnica, č.t.: 045 / 692 13 87, mob.: 0915 819

989, petrova@osvetaziar.sk

Kluby zdravia

OZ Život a zdravie v spolupráci s OKCraS vás pozýva na prednášku Pavla Štefaňáka „Prečo tofu v krajine slaniny a bryndzových halušiek“ spojené s ochutnávkou, ktorá sa uskutoční 18. marca 2009 o 17.hod v Rubigalle na prízemí. Odborný garant: Univerzita Loma Linda, www.klubyzdravia.sk.

BBSK – Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom – Pracovisko Banská Štiavnica, ZŠ J. Horáka v Banskej Štiavnici, Mestská knižnica v Banskej Štiavnici srdečne pozývajú Vás a Vašich priateľov na prezentáciu novej publikácie **JOZEF HORÁK - život a dielo v premenách času** a knihy Dagmar Inštorisovej **KAROL HORÁK - čítanie v myslí** dramatika pri príležitosti nedávneho životného jubilea prof. Karola Horáka, CSc. Podujatie sa uskutoční v piatok, 20. 3. 2009 o 10.00 hod. v ZŠ J. Horáka v Banskej Štiavnici. Organizátori by uvítali, keby záujemcovia potvrdili svoju účasť na tomto podujatí na nižšie uvedenej kontaktnej adrese. Ďakujeme a spolu s prof. Karolom Horákom sa tešíme na vašu účasť. Informácie: POS, Kammerhofska

2, B. Štiavnica, č.t.: 045/692 13 87, mobil:0915 819 989, e-mail: petrova@osvetaziar.sk

Pohrebné podporné združenie Betliar – odbočka 106 v B.Štiavnici zýmto pozýva svojich členov na **výročnú členskú schôdzu**, ktorá sa uskutoční dňa 26.marca 2009 o 15.hod. v penzióne Kachelmann. Upozorňujeme svojich členov, že na schôdzi si môžu zaplatiť členské, a to vo výške 9 EUR. Členské za r.2009 je potrebné uhradiť bezpodmienečne do 30.6.2009. Prosím o dodržanie termínu úhrady členského. O hojnú účasť na výročnej

schôdzi vás prosí výbor odbočky PPZ. **S.Šakový, predseda odbočky**

POĎAKOVANIE

Srdečne ďakujem MUDr. Kindernayovej a sestre Kohútovej za poskytnutie prvej pomoci pri záchrane môjho života. Moja vďaka patrí aj primárke MUDr. Zigovej a celému kolektívu OAIM, ako aj primárovi Interného oddelenia MUDr. Streškovi a MUDr. Žemberovej i celému kolektívu za starostlivosť a opateru počas mojej hospitalizácie. **Mária**

„Že čas rany zahojí je len klamné zdanie,
V srdci nám zostala bolesť a tiché spomínanie.“

Dňa 14. marca 2009 uplynie rok, keď navždy dotírklo srdce nášho drahého manžela, otca, starého **Jána Chladného**. Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu prosím s nami tichú spomienku. S láskou spomína manželka, dcéry, zaťovia, vnúčatá a ostatná rodina.



„Tak ako ti zo srdca a oči žiari la láska a dobrota,
tak nám budeš chýbať do konca života.“

Slzy nám po líkach stekajú a ústa pokojný večný spánok želajú.“

Dňa 13. marca 2009 uplynie 7 rokov, čo nás navždy opustila naša drahá **Anastázia Jakubiková** a 22. marca 2009 by sa bola dožila 70 rokov. Tí, čo ste ju poznali, venujte jej s nami tichú spomienku a modlitbu. S láskou a úctou spomína celá rodina.



Múzeá otváracie hodiny

MÚZEÁ

STARÝ ZÁMOK

utorok - sobota 8.00 - 16.00



NOVÝ ZÁMOK

utorok - piatok, nedeľa
8.00 - 16.00



BANSKÉ MÚZEUM V PRÍRODE

len pre nahlásené skupiny



GALÉRIA J. KOLLÁRA

utorok - sobota 8.00 - 16.00



MINERALOGICKÁ EXPOZÍCIA

utorok - piatok, nedeľa
8.00 - 16.00

KAMMERHOF

pondelok - piatok 8.00 - 16.00



ŠTÔĽŇA GLANZENBERG

utorok až sobota 11.00 a 13.00

(pre vopred nahlásené skupiny)

MÚZEUM VO SVÄTOM ANTONE

utorok - sobota 8.00 - 15.00

VÝSTAVY

KOLLÁROVA ŠTIAVNICA

8.3.09 - 20.4.09

Galéria J. Kollára

BANSKÁ ŠTIAVNICA - MESTO

SVETOVÉHO DEDIČSTVA

4.9. - 30.4.09, Berggericht

Polovnícka výstava trofejí v Múzeu vo Svätom Antone

Regionálna chovateľská prehliadka

Už tradične sa v priestoroch Múzea vo Sv. Antone konala regionálna chovateľská prehliadka trofejí ulovených v sezóne r. 2008 až január 2009. Za slávnostných zvukov lesných rohov zo Strednej odbornej lesníckej školy v Banskej Štiavnici riaditeľ múzea Ing. Marian Číž privítal vzácnych hostí medzi ktorými bol prítomný aj prezident Slovenského poľovníckeho zväzu - poslanec NR SR Ing. Tibor Lebocký. Podakoval odbornej hodnotiteľskej komisii za zodpovednú prácu pri posúdení trofejí a zaželal do ďalšieho obdobia všetkým priateľom prírody veľa úspechov.

Trofeje predložilo 27 poľovníckych združení a spoločností, 2 Lesné závody a 12 poľovníckych subjektov. Spolu bolo predložených 205 trofejí srncov, 175 trofejí jeleňov, 45 trofejí diviakov, 52 muflónov, 7 danielov, lebka medveďa, vlka a jazveca. Že starostlivosť o zver priniesla svoje ovocie, svedčí skutočnosť, že u srncov bolo dosiahnutých 8 medailových ocenení, z toho 1 v prvej cene, u jeleňov 22 medailových ocenení, z toho 4 v 2



fot. M. Durianová

Na výstave sa nachádza vyše 200 trofejí z celého regiónu.

cene, u diviakov 11 ocenení, z toho 2 v prvej cene a u muflónov 10 ocenení, z toho 3 v prvej cene.

Oblasť Štiavnických vrchov tradične figuruje na poprednom mieste v počte aj medailovom ocenení poľovníckych trofejí. Aj teraz najlepšie jelenie trofeje boli ulovené v okolí Prenčova, Kozelníka, Dekýša, Sitna, srnce v revíroch okolia Vyhieň, Banského Studenca, Počúvadla a Dekýša, diviaky tiež v lokalite Dekýša a Počúvadla a naj-

lepšie muflónie trofeje pochádzali z Richňavy, Počúvadla a Dekýša.

Dosiahnuté výsledky zavádzajú všetkých poľovníkov udržiavať a zveľaďovať kvalitný genofond poľovnej zveri a stavu zveri na požadovaných počtoch.

Chovateľská prehliadka poľovníckych trofejí je pre verejnosť prístupná denne od 8:00 - 15:00 do 20. marca 2009.

Ing. Erik Petrikovič

vedúci poľovníckeho oddelenia

Vynovená „dielnička“ Slovenského banského múzea

Darček pre mladých „remeselníkov“

Slovenské banské múzeum, okrem svojej vedecko-výskumnej a zbierkotvornej práce, už 10 rokov realizuje aj zaujímavý projekt environmentálnej a regionálnej výchovy, pod názvom Škola v múzeu. Týždeň čo týždeň prichádzajú do „dielničky“ v Kammerhofe školáci, predškoláci i „dospeláci“, aby sa priučili tomu, čo bolo pre našich dávnych predkov bežnou súčasťou ich života.

Malí škôlkari sa učia vyrábať handrové loptičky, plstiť vlnu, pliesť šnúrky, piecť chlebič, mútiť maslo, tí väčší až aj tkať na krosnách, tvarovať hlinu na hrnčiarskom kruhu, vyrezávať drevené figúrky, paličkovať, batikovať – skrátka osvojovať si tradičné ľudové remeslá, ktoré

sú dnes už vzácnym kultúrnym dedičstvom. Staručká dielnička v Kammerhofe však už v žiadnom prípade nebola dôstojným a primeraným miestom na rozvoj takýchto aktivít. Aj preto Environmentálny fond podporil projekt modernizácie dielničky, na ktorý ešte vlni schválili 390-tisíc korún (12945 €). Po niekoľkých mesiacoch zháňania, vybavovania a zariaďovania, nadišiel dlho očakávaný deň, keď sa dielnička zaskvela v celej svojej paráde. Na slávnostnom otvorení zmodernizovanej dielničky sa vo štvrtok 26. februára zúčastnil aj zástupca primátora mesta Juraj Čabák, ktorý vyjadril úprimnú radosť z toho, že dielnička už bude môcť plnohodnotne slúžiť tak obyvateľom mesta, ako aj okolitých obcí, no najmä deťom a mládeži. Účastníci slávnostného otvorenia si pre-

zreli nový nábytok (pracovné stoly, lavice, regály, sanitačné zariadenie a pod., špeciálne prispôbené pre takéto remeselnícke práce), ale aj nový hrnčiarsky kruh, elektrickú pec na vypaľovanie keramiky i teplovzdušnú rúru, ktorú iniciátorky a aktivistky tohto projektu Mgr. Anna Ďuricová a Mgr. Emília Švecová hneď aj vyskúšali napečením chutných tvarohových a jablkových koláčikov pre všetkých účastníkov tejto milej slávnosti. Rozhodujúce pri tom je však to, že v každom z nás zostal dobrý pocit z pekného, vynoveného a moderného kútika, ktorý bude na ďalšie roky dôstojným miestom na rozvíjanie environmentálneho a regionálneho programu Škola v (Slovenskom banskom) múzeu.

Mgr. Ľuboš Krno

Slovenské banské múzeum



2. Štefultovský maškarný bál

V sobotu 7. marca Štefultovský kultúrny dom opäť ožil v duchu masiek, pretože sa konal 2. maškarný bál, ktorý organizoval Športový klub Štefultov.

Zišli sa tu masky z celého okolia a verte mi, že sa naozaj bolo na čo sa pozeráť. Tí, čo sa maškarného bálu zúčastnili, budú mať na čo spomínať a tí, čo neboli, môžu ľutovať. Hneď pri vchode privítali prípitkom všetkých hostí Cezar a Kleopatra, ktorí neskôr dostali ocenenie kráľ a kráľovná plesu za prekrásne masky, ktoré si sami vytvorili. Les otvorili manželia Tokárovci a o dobrú náladu sa už po druhý rok postarala hudobná skupina JEWEL. Parket bol stále plný, čo svedčilo o tom, že sa všetci výborne bavili a mali dobrú náladu, o čo išlo usporiadateľom ŠKŠ. Zabávali sa tu piráti, mnišky, kňazi, vampír, muškietier, grófký, rodina Adamsovcov, cigáni, bavoráci, indiáni, skupina KISS a dokonca aj slnko zavítalo medzi nás a tancovalo až do samého rána. Bolo veľmi ťažké vyhodnotiť najlepšie masky, pretože boli také krásne a vtípné, že by sa nemuseli za seba hanbiť ani na karnevale v Benátkach.

Chcela by som sa touto cestou poďakovať všetkým usporiadateľom, ktorí nám pomohli zorganizovať túto akciu, všetkým maskám, ktoré boli úžasné a prispeli svojou kreativitou, že tento večer sa stal pre všetkých nezabudnuteľný a mal svoju úroveň. Ďalej ďakujem všetkým sponzorom, ktorí prispeli do tomboly: AVG Group, a.s., Mirador, Stavebniny p. Pelachy, p. Voštiar, p. Stehlík, rod. Kmetíková, rod. Sajvaldová, Gizka, Kvetinárstvo Aneta, Euro AWK. Pevne verím, že o rok sa nám tiež podarí zorganizovať takúto akciu, na ktorú sa už vopred všetci tešíme.

M. Tokárová ŠKŠ

Stretnutie s krásou

„Žena bola odkazivá idiomom, inšpiráciou a múzou umenia.“ Slová, ktoré v predvečer sviatku žien odznegli z úst svetovo uznávaného husľového virtuóza Petra Michalicu v doslova preplnenom kine Akademik. Majestátne priestory evanjelického chrámu, ktoré mali byť dôstojné prijatia hudobného génia, pôsobili na vzácne historické husle príliš chladne. Podujatie najvyššej umeleckej úrovne, nielen ženám, zorganizovalo mesto Banská Štiavnica a nádhernú pokladnicu hudby a poézie odomkol kľúčom láskavého slova viceprimátor Ing. Juraj Čabák.

Úvod koncertu patrilo poklone krásam nášho mesta, histórii, architektúre a najmä jeho spätosti s prírodou. Nasledoval jeden z neopakovateľných momentov večera, keď vzájomný dotyk strún huslí a sláka v rukách kremnického rodáka, majstra Michalicu a klavírnych tónov Viery Bartošovej, odkryl prvý drahokam v tónoch Albiniho Adágia. Druhým drahokamom bola skladba Antonia Vival-

diho z cyklu Štyri ročné obdobia, vyznanie prebúdajúcej sa prírode, ľúbostnému spevu vtákov, slnku, mladosti, nádeji. K nesmierne dôstojným momentom večera patrilo umelecký prednes herca Jozefa Šimonoviča nesmrteľných veršov Milana Rúfusa. Tretím hudobným drahokamom bolo melodické Siciliano od Marie Terézie von Paradis, nevidiacej sopránistky, klaviristky a organistky. „Všetko vonia ženou,“ básne Pavla Koyša nás so zatajeným dychom voviedla možno aj k pocitom Ludwiga van Beethovena, ktorý sa márne umáral láskou k trom dcéram hrdého zemana Brunšvikovského. Dôkazom, že aj nenaplnená láska môže byť silnou inšpiráciou k vzniku skvostného diela, je Romanca G-dur. Nasledoval precitný prednes veršov oslavujúcich ženu ako matku, ktorý emotívne dotvárala nádherná a neobyvkle pomalá skladba od Astora Piazzolu, v hudobnom svete považovaného za kráľa argentínskeho tanga. Srdce, povznesené hudbou až k nebesám, pokorne zatúžilo po modlitbe. A tá, možno práve z toho miesta, k nám zostúpila v slovách Modlit-

bičiek už nebohého majstra Rúfusa. Je stále s nami, v básňach i spomienkach. O tie svoje, z osláv posledných narodením virtuóza slova, sa s nami podelil virtuóz hudby. Akoby sa klaňal jeho pamiatke nad hrobom v rodnej hru-de Liptova, tak znela Ave Maria od skladateľa Petra Martinčka, tiež múzami obdarovaného syna tohto kraja. Nasledovala posledná básne večera. Boľavejší, o čo pravdivejší obraz „ľudskosti“ v podobe nevinnnej rozprávky „Pecko prostáčik“. V hľadisku bolo také ticho, že každý smel vnímať tlkot svojho srdca a nejedna slza sa tajne skotúľala do tmy. Vyrcholiením mala byť známa skladba z cyklu Musica Slovaca, na motívy slovenského folklóru, od Ilju Zeljenku. Štiavnické publikum sa však s nesmierne sympatickým husľovým géniom, nevedelo rozlúčiť. Po dlhotrvajúcom potlesku daroval Peter Michalica všetkým prítomným posledný a najzjarivejší drahokam. Diamant, ukrývajúci v sebe ten záhadný kód, ktorý robí hudbu magickou. Hudbu, premostujúcu nebo so zemou. Zaznela Gounodova Ave Maria.

Janka Bernáthová

Kollárova Štiavnica

Banská Štiavnica, mesto plné histórie obkolesené čarovnou prírodou. Veľakrát sa stala inšpiráciou pre mnohých umelcov. V Banskej Štiavnici žil a tvoril aj významný slovenský výtvarník Jozef Kollár. Maliar kvetinových zátiší, portrétista, ale predovšetkým maliar Banskej Štiavnice, jej trhov, prírodných a historických krás. Ako sám povedal: „Očaril ma krásny výhľad z rodičovského domu na prírodu, ktorá ma uchvátila, ktorej som sa musel poddať, nebolo iného východiska.“

Dňa 10. marca sme si pripomenuli 110. výročie jeho narodenia. Pri tejto príležitosti sa 24. februára uskutočnila v Galérii Jozefa Kollára výtvarná súťaž Kollárova Štiavnica pre deti základných, materských a umeleckých škôl, ktoré organizovala ZŠ J. Kollára v spolupráci s Galériou J. Kollára.

Podujatie otvorila Mgr. M. Čelková. Svojím úvodným slovom

oboznámila deti so životom a dielom Jozefa Kollára. Po krátkych organizačných pokynoch sa už mohli súťažiaci vybrať do priestorov Galérie. Ich úlohou bolo najst obraz od J. Kollára, ktorý ich najviac oslovil, a vytvoriť interpretáciu tohto diela. Žiaci tak mali možnosť stať sa malými umelcami priamo v priestoroch Galérie, zažiť tak dotyk naozajstného umenia, ktoré dýchalo zo stien s Kollárovými malbami. A tak sa, ako každý rok na tomto podujatí, stal odkaz J. Kollára inšpiráciou pre malých výtvarníkov.

Súťaže sa zúčastnilo 37 žiakov zo ZŠ J. Kollára, ZŠ J. Horáka, ZŠ a MŠ Banská Belá, CZŠ sv. Fr. Assiského, MŠ Bratská a nechýbali ani žiaci ZUŠ, ktorí tvorili osobitnú kategóriu. Všetky práce, ktoré žiaci namalovali, boli na dobrej výtvarnej úrovni a úloha poroty – vybrať tie najlepšie, bola veľmi ťažká. Po dlhom rozhodovaní sa napokon porota zhodla na týchto výsledkoch:

I. kategória

1. miesto: Adelka Hilbertová – ZŠ J. Horáka, 2. miesto: Nikolka Jašková – ZŠ s MŠ B. Belá, 3. miesto: Neomi Devošová – ZŠ J. Horáka

II. kategória

1. miesto: Norika Gregusová – CZŠ, 2. miesto: Paulínka Luptáková – ZŠ J. Kollára, 3. miesto: Mária Dudáková – CZŠ

III. kategória

1. miesto: Veronika Blahútová – ZŠ s MŠ Banská Belá, 2. miesto: Veronika Maruniaková – CZŠ, 3. miesto: Alexandra Tulipánová – ZŠ J. Kollára

ZUŠ

1. miesto: Matej Greguss, 2. miesto: Jozef Gibala

Najlepšie práce žiakov zo všetkých ročníkov Kollárovej Štiavnice sú vystavené v priestoroch Galérie od 10. marca ako samostatná expozícia výstavy venovanej 110. výročiu narodenia J. Kollára.

ZŠ J. Kollára



Medzinárodné plavecké preteky v Opave aj s našimi plavcami

16. ročník Velkej ceny mesta

V dňoch 7.-8. marca 2009 sa v Opave konal 16. ročník Velkej ceny mesta Opava. Na tejto Velkej cene už tradične štartujú aj plavci Plaveckého klubu B. Štiavnica.

Na medzinárodných pretekoch tohto roku štartovalo 230 pretekárov z 24 plaveckých oddielov a klubov. Po dvojtyždňovej chorobe štartovala aj Denisa Tenkelová, čo sa prejavilo na jej dosiahnutých výsledkoch. Výpadok na tréningoch bolo poznať. Najmladší pretekári Matej Berlanský a Matej Ernek štartovali na medzinárodných pretekoch po prvýkrát a získali skúsenosti pre svoj ďalší rast. Z našich plavcov si najlepšie viedla Denisa Tenkelová a Monika Maruniaková, no v silnej konkurencii neskla-

mal ani Marian Adamský a David Hriňák. Prinášame umiestnenie štiavnických plavcov a zaplávane výsledky.

Katégória „C“:

Matúš Berlanský: 4.miesto 100m voľ. spôsob - 1.12,04, 6.miesto 50m prsia - 43,84, 9.miesto 50m voľný spôsob - 33,08, 10.miesto 50m znak - 40,71, 14.miesto 50m motýlik - 42,21

Matej Ernek: 13.miesto 50m motýlik - 42,00, 17.miesto 50m znak - 43,69, 21.miesto 50m voľný spôsob - 35,81, 21.miesto 50m prsia - 51,74, 23.miesto 100m voľ. spôsob - 1.24,74

Katégória „B“:

Monika Maruniaková: 3.miesto 100m znak - 1.15,95, 4.miesto 100m pol. pretek - 1.16,55, 8.miesto 100m motýlik - 1.20,60,

8.miesto 100m prsia - 1.29,81, 9.miesto 50m voľ. spôsob - 31,27, 10.miesto 100m voľný spôsob - 1.09,86

Denisa Tenkelová: 2.miesto 100m pol. pretek - 1.11,83, 2.miesto 100m znak - 1.12,21, 2.miesto 100m motýlik - 1.09,29, 2.miesto 100m prsia - 1.24,10, 3.miesto 50m voľ. spôsob - 29,08, 4.miesto 100m voľ. spôsob - 1.04,56

Katégória „A“:

Marian Adamský: 10.miesto 50m voľ. spôsob - 26,05, 10.miesto 100m prsia - 1.15,44, 15.miesto 100m pol. pretek - 1.07,08, 17.miesto 100m voľ. spôsob - 59,30

David Hriňák: 14.miesto 100m znak - 1.13,23, 18.miesto 100m prsia - 1.22,32, 21.miesto 50m voľ. spôsob - 27,50, 21.miesto 100m pol. pretek - 1.11,01 **Karol Melcer**

Peter Lupták majster regiónu v strelbe zo vzduchovej pušky

Regionálne majstrovstvá SZTŠ

V nedeľu 1. marca sa v KD v Rudne nad Hronom uskutočnili regionálne majstrovstvá členov SZTŠ v strelbe zo vzduchovej pušky, ktorých sa mohli zúčastniť aj členovia SSZ z nášho regiónu. Organizátormi boli spoločne ZO SZTŠ a ŠSK Rudno nad Hronom i ZO SZTŠ a ŠSK Žarnovica. Súťažilo sa v disciplíne VzPu 40, resp. VzPu 60.

Pre kategóriu dorastenci, dorastenky, kadeti, kadetky, juniori, ženy a seniorky bola určená disciplína VzPu 40 rán (v stoji). Suverénne zvíťazil a majstrom regiónu sa stal 17-ročný Peter Lupták (Liba Banská Štiavnica), ktorý nastrielať 378 kruhov, čo je splnený limit I. výkonnostnej triedy. Druhý bol jeho klubový kolega, 18-ročný Richard Šimek s 352 kruhmi a splneným limitom II.VT. Tretia bola 21-ročná Hana Kubíková z obce Brehy (členka ZO SZTŠ Rudno n. Hronom) s 205 kruhmi.

Rovnakú disciplínu strieľali (spoločne) obe kategórie seniorov. Jasne zvíťazil a majstrom regiónu sa stal Ivan Bublák z Lutily (člen ZO SZTŠ Slovalco Žiar n.

Hr.), ktorý nastrielať 373 kruhov, čo je splnený limit I. VT. Anton Kukla (ZO SZTŠ Žarnovica) s 258 kruhmi skončil druhý a Lubomír Drbohlav (Liba Banská Štiavnica) s 229 kruhmi na 3. mieste.

V spoločnej kategórii juniorov a mužov na 60 rán bolo poradie: 1. Peter Lupták st. - 472, 2. Igor Lipták (obaja Liba Banská Štiavnica) 412, 3. Peter Šediansky (Kveta Nová Baňa) - 280 kruhov. Pre malý počet účastníkov nemohol byť v tejto kategórii majster regiónu vyhlásený.

Trojice najúspešnejších boli ocenené medailami a dvaja majstri regiónu aj športovými pohármi.

K súťaži treba snáď dodať len toľko, že okrem juniorov a mužov bol

celkom primeraný záujem a bolo by snáď mohlo strieľať aj viac súťažiacich. Niektorí si, žiaľ, stále nevedia zvyknúť na to, že na súťaž je potrebný dodržať aj čas prezentácie. Opakovane sa tiež potvrdila skutočnosť, že s technickým stavom niekoľkoročných lapačov už usporadúvať takéto súťaže jednoducho nie je možné. **Ing. J. Piecka**



Na fotografii osem z deviatich najúspešnejších v súťaži zľava: (v podrepe) R. Šimek, P. Lupták ml., H. Kubíková, (v strede) A. Kukla, I. Bublák, L. Drbohlav, (vzadu) P. Lupták st. a I. Lipták.

foto Ing. J. Piecka

Blaskovky zo športu

Futbal - prípravné stretnutia

7.3.2009 Králiky - BŠ 7:2 (4:1)

Góly: Čiliak, Želiar

Dorast: Žiar - BŠ 2:1 (1:1)

Góly: Budinský D. **FUDO**

Stolný tenis

2. liga, 7.3.2009

ŠKST Teplička nad Váhom „A“ - STKM BŠ „B“ 8:10

SKST Stránske „A“ - STKM BŠ „B“ 7:11

3. liga, 7.3.2009

STKM BŠ „C“ - ŠKST Vepor Lubietová 5:13

STKM BŠ „C“ - Stavbár B. Bystřica 15:3

STKM BŠ „D“ - ŠKST Vepor Lubietová 9:9

STKM BŠ „D“ - Stavbár B. Bystřica 15:3 **DOST**

IV. liga

V prestížnom zápase s Orovnicou "A" zvíťazili stolní tenisti LN TRADE B.Štiavnica po bojovnom výkone po 3,5 hodinách nad súpermi z Orovnice v pomere 10:8. Ťažko vyzdvihnúť výkon jednotlivých hráčov, ale treba spomenúť "nestárnuceho" Prokaja ktorý si spomenul na svoje najlepšie roky a po dlhšej odmlke získal 3 body, z toho aj rozhodujúci desiaty. Hráči LN Trade dokázali, že ešte nezabudli hrať stolný tenis, len pracovná zanepřázdnenosť niektorých hráčov a ich s tým spojená tréningová absencia im bráni v lepších výsledkoch.

LN TRADE - Orovnica "A" 10:8

Body: štvorhry: Prokaj - Sedilek, Dobrovičovci Martin - Ján, dvojhry: Prokaj 3, Sedilek a Dobrovič Martin po 2, Mikuš 1 **JS**

Začala sa bežecká sezóna

Už tradične sa začali cestné behy. Dňa 8.3.2009 tomu tak bolo aj v obci Čierne Kľačany (okr. Zlaté Moravce) pod názvom Čiernklačianska pyxida. Jej 16. ročník sa uskutočnil za suchého, ale veterného počasia. Pretekalo sa na 15 km a 5 km trati. Zišlo sa tu 114 pretekárov z celého Slovenska. Nechýbali ani 2 štiavnickí bežci - veteráni. V kategórii M-70 Juraj Cengel ŠAC - BŠ obsadil na 15 km 2. miesto. Na 5 km trati Daniel Matis - AK Horáčik obsadil 3. miesto. Na tejto trati štartovalo 24 pretekárov. Celé podujatie bolo spestrené kultúrnym programom. **red**

Reality



■ Prenajmem obchodné a kancelárske priestory v budove Šindlerky na Dolnej 18, tel.č.: 0905 441 170, 0905 436 835

■ Prenajmem dva zrekonštruované obchodné priestory v centre Banskej Štiavnice na Kammerhofskej ulici. 36 m² 350,-EUR/ mesiac, 41 m² 400,-EUR/ mesiac, tel.č.: 0905 330 333

■ Predám 4-izbový byt na Drieňovej, cena 35 000€, tel.č.: 0905 280 452

■ Dám do podnájmu 3-izbový prerobený v BŠ na Drieňovej, tel.č.: 0907 074 202

■ Prenajmem 2-izbový byt na Ul. Dolná, zariadený, ihneď, tel.č.: 0903 322 178, 0904 479 234

■ Predám prerobený 2-izbový byt na Križovatke, možný odpredaj ihneď, 39 830 EUR, tel.č.: 0905 181 026

■ Predám 2- izbový po čiastočnej rekonštrukcii v Banskej Štiavnici, tel.č.: 0918 649 063

■ Predám 2-izbový byt, tel.č.: 0918 129 708

■ Prenájom priestorov na podnikanie/bývanie (42m²), info: 0908 288 582

■ Ubytovanie v podkroví RD pre 1-2 osoby, samostatná kúpeľňa + WC, tel.č.: 0910 488 211

Inzercia



■ Rozpredáme počítače, hry a iné zariadenia z Počítačového klubu. Tel.č.: 0905 421 257 (po 17:00 hod).

■ Predám Notebook zn.MSI , 2 roky záruka, tel.č.: 0914 258 523

■ Predám štiepané krbové drevo, tel.č.: 0914 138 988

■ Neviete, čo s neožehlenou bielizňou? Hľadáte výpomoc? Kontakt: 0915 167 103

■ Predám Fiat Palio Weekend 1.2, 54kW/75k, r.v.98, 136 000 km, ABS, 2x airbag, central, IMM, klíma, 2x el.okná, letné + zimné pneumatiky. Cena 2 350 Eur + dohoda. Viac informácií telefónom číslo: 0918 242 343

■ CBA (pod Plavárňou), Mládežnícka 23, B. Štiavnica ponúka v akcii: Cappucino CBA 100g rôzne druhy len za 0,33€/9,94 Sk, Hera 250g len za 0,59€/17,77 Sk, Palmarin 250g len za 0,59€/17,77 Sk a iné výrobky za výhodné ceny.

Novootvorená predajňa
Mäsa – mäsových výrobkov
na Ul. Dolná pod poštou
vás pozýva na
nákup za
skvelé
ceny.



Služby



■ Murárske, zateplovacie práce, tel.č.: 0903 271 161

■ Dovolenka v Chorvátsku v dňoch 19.-28.6.2009 za 225 €. V cene doprava, plná penzia, ubytovanie. Informácie: 0911 729 082

■ Dovoz tvrdého palivového dreva a dovoz stavebného materiálu, kontakt: 0903 121 901

■ Oznamujem váženým zákazníkom Pánskeho kaderníctva, Učiteľská 12, sídlisko Drieňová, Banská Štiavnica zmenu otváracích hodín, pondelok, streda, piatok 8 – 12,30 hod., 13 – 17 hod., utorok, štvrtok

13 – 18.hod., sobota 8 – 12 hod.

■ Milé mamičky! Od marca 2009 vám postrážim vaše detičky, v mojich jasličkách v rámci bytu. Maximálny počet detí je 3. Možnosť celodennej, poldennej i hodinovej starostlivosti. Detičky postrážim aj cez víkendy. Pracujem na živnosť. Kontakt: 0907 323 753

DETOX s.r.o.

Zvolenská cesta č. 139, Banská Bystrica

Ponúka vo svojich prevádzkach Dinas Banská Belá a lom Šobov Banská Štiavnica kancelárske a prevádzkové priestory na prenájom.

Bližšie informácie 0905 664 113

DIANA – Poľovnícke potreby autorizovaný predajca a servis

Ponúkame vám nové modely záhradníckeho a lesného náradia s novou koncepciou motorov 2Mix a 4Mix.

- pily, krovinořezy, vyžinače, plotostrihy, drviče
- fúkače a vysávače, parkové kosačky
- tlakové čističe (WAP)
- záručný a pozáručný servis
- brúsenie reťazí



Nájdete nás na Ul. Dolná 2 (pod Plavárňou), Banská Štiavnica, tel.-fax: 045/691 16 47, 0903 510 942, e-mail: majer1@stonline.sk

KUPÓN 2,80 €

Tento kupón slúži na uplatnenie zľavy na pizzu pri objednávke minimálne 2 ks. Platí pri konzumácii v podniku aj pri objednávke na rozvoz.



NAD KOZÁKOM
Nám. Sv. Trojice 2
Banská Štiavnica
Tel.: 045 - 692 0202

www.nadkozakom.sk

KUPÓN

20% zľava



Novootvorená očná optika, Križovatka 1, Banská Štiavnica vám ponúka:

- Výrobu dioptrických okuliarov aj bez lekárskeho predpisu
- Široký sortiment okuliarových rámov, slnečných okuliarov a iných optických tovarov a služieb

Otváracie hodiny:

Pondelok – piatok:
8,30 – 16,00 hod.



ŠTIAVNICKÉ NOVINY

Týždenník Mesta Banská Štiavnica. Vychádza každý štvrtok. Redakčná uzávierka v pondelok do 14.00 hod. Šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž, redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Andrea Benediktyová, Ivan Beňo, PhDr. Nora Bujnová, CSc., Janka Bernáthová, Roman Kuruc, Karol Melcer, PhDr. RNDr. Ján Novák, CSc. Vladimír Poprac, plk. JUDr. Gejza Volf, design: Peter Lalo. Adresa redakcie a administrácie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Námestie sv. Trojice 3, 969 24 Banská Štiavnica ☎ 045 694 96 50. Reg.č. SKP 27. **OBSAH ČLÁNKOV NEMUSÍ BYŤ VŽDY TOTOŽNÝ S NÁZOROM REDAKCIE.** REDAKCIA SI VYHRADZUJE PRÁVO REDAKČNÉHO KRÁTENIA A ÚPRAVY RUKOPISOV. Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994. Tlač: Nikara, Krupina. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. e-mail: sn@banskastiavnica.sk

© Redakcia Štiavnických novín



9 771337 802001

09